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class="xx21"> 1.如何理解成本中心的考核指标中“在进行成本

中心考核时，如果预算产量与实际产量不一致，应注意按弹

性预算的方法先行调整预算指标”？ 【分析】在弹性预算方

法下，如果预算期实际业务量与计划业务量不一致，可以将

实际指标和实际业务量相应的预算额进行对比，从而能够使

预算执行情况的评价与考核建立在更加客观和可比的基础上

。因此如果预算产量与实际产量不一致，在进行成本中心考

核时： 预算责任成本（或费用）＝实际产量×预算的单位变

动成本 预算的固定成本 成本（或费用）变动额＝实际责任成

本（或费用）－预算责任成本（或费用） 成本（或费用）变

动率＝成本（或费用）变动额/预算责任成本（或费用）

×100% 2.“在采用双重内部转移价格作为内部转移价格时，

各利润中心的利润之和不等于企业全部利润”，为什么这句

话是正确的？采用同一个价格时利润之和等于企业全部利润

吗？ 【分析】首先应当注意的是企业的利润总额与各利润中

心的利润之和不是一个概念，企业的利润总额并不一定等于

各利润中心的利润之和。当各利润中心采用同一个价格时，

各利润中心的利润之和等于企业的利润总额；当采用双重价

格时，各利润中心的利润之和不等于企业的利润总额。 假设

采用同一个内部转移价格时，内部转移价格为10元，供应方

的成本为8元，可获利润2元，使用方进行下一步转移（对外

销售）时可获收入13元，获得利润3元；此时，企业获得的总



利润为13－8＝5＝2＋3＝各利润中心的利润之和。 假设采用

双重转移价格时，供应方的销售价格是12元，使用方的进货

价格为8元，则会导致供应方的利润变为12－8＝4（元），使

用方的利润变为13－8＝5（元），但是，企业获得的总利润

依然是13－8＝5（元），小于各利润中心的利润之和（4＋5

）＝9（元）。 3.如何理解“某项会导致个别投资中心的投资

利润率提高的投资项目，不一定会使整个企业的投资利润率

提高；但某项会导致个别投资中心的剩余收益增加的投资，

则一定会使整个企业的剩余收益增加”？ 【分析】投资利润

率的决策结果与总公司的目标不一定一致，假设某个项目的

投资利润率高于整个企业的加权平均最低投资利润率，但是

，低于该投资中心的目前的投资利润率，则为了不降低该投

资中心投资利润率（即相对而言提高该投资中心的投资利润

率），该投资中心会放弃该项目，但是，由于该项目的投资

利润率高于整个企业的加权平均最低投资利润率，所以，如

果选择该项目可以导致整个企业的投资利润率提高。因此，

放弃该项目在导致个别投资中心投资利润率提高的同时，不

会导致整个企业的投资利润率提高。 在计算个别投资中心的

剩余收益时，已经考虑了整个企业的加权平均最低投资利润

率，所以，某项会导致个别投资中心的剩余收益增加的投资

，则一定会使整个企业的剩余收益增加。 4.某企业2003年的

不含税销售收入总额为2000万元，销售利润率为20%，适用的

增值税税率为17%，材料成本占总成本的75%，假定该企业生

产所使用的材料都是在当期内采购的，本题中计算的应交增

值税估算率是6.8%，请给出该题的计算过程？ 【分析】2003

年的增值税销项税额＝2000×17%＝340（万元） 2003年的总



成本＝2000×（1－20%）＝1600（万元） 2003年的材料采购

成本＝1600×75%＝1200（万元） 2003年的进项税额＝1200

×17%＝204（万元） 2003年的应交增值税额＝340－204＝136

（万元） 所以，应交增值税估算率＝136/2000＝6.8%。
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